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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO CIUDADANO  
DE PROTECCIÓN CIVIL. 

 
En la Heroica Puebla de Zaragoza, siendo las diecinueve horas con quince minutos, del día veintidós de 
enero del año dos mil catorce, en el Salón de Protocolos del Palacio Municipal, ubicado en Av. Juan de 
Palafox y Mendoza 14, Centro Histórico, Puebla, Pue.; con fundamento en lo establecido en los artículos 
176 fracción VII, 177 fracción I, 178 fracción IV, 181, 183, 184, 185, 186, 188 del Código Reglamentario 
para el Municipio de Puebla, y en cumplimiento al artículo 203 fracción III del mismo ordenamiento, se 
reunieron las siguientes personas: 
 

CONSEJEROS CIUDADANOS. 
 

Mtro. Simeón Carmona Gutiérrez. Presidente del Consejo Ciudadano de Protección 
Civil. 

Arq. David Del Carmen Vázquez. Secretario del Consejo Ciudadano de Protección 
Civil. 

Arq. Horacio Morales Alanís. Consejero Suplente de Arq. David Del Carmen 
Vázquez. 

T.U.M. Mario Fortiz Teutli. Vocal de Vigilancia del Consejo Ciudadano de 
Protección Civil. 

Mtro. Julián Villalobos Pérez. Consejero Suplente de T.U.M. Mario Fortiz Teutli. 
Tec. Joel Silvestre Cruz Benítez. Consejero. 
Lic. Efrén Juan Bashbush Bauza. Consejero.  
Arq. José Juan López Rodríguez. Consejero Suplente de Julio Marcelo Ramírez 

Flores.  
Ing. Miguel Ángel Ben-Hur Anzures Vega. Consejero.  
Arq. Filemón Santiago Cruz. Consejero Suplente de Ing. Miguel Ángel Ben-Hur 

Anzures Vega. 
C. Miguel Ángel César Jurado González. Consejero.  
C. Genoveva Dolores Jurado Solís. Consejera Suplente de C. Miguel Ángel César 

Jurado González. 
 

AUTORIDADES E INVITADOS.  
 

Mtra. Denise Costes Intriago. Presidenta del Consejo de Participación Ciudadana 
del Municipio de Puebla.  

Regidor Marcelino León Ochoa. Presidente de la Comisión de Participación 
Ciudadana. 

T.U.M. Gustavo Ariza Salvatory. Director de la Unidad de Protección Civil Municipal. 
C. Alberto Castillo Salas.  Unidad de Protección Civil  
Lic. Alicia Yánez Gámez. Jefa del Depto. de Apoyo y Restablecimiento 

Unidad de Protección Civil Municipal.  
C. María Fernanda Salmerón Ruiz.  Unidad de Protección Civil Municipal. 
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C. Juan Pablo Cerwinka Abrego.  Unidad de Protección Civil Municipal. 
C. Oliver Torija Morales.  Unidad de Protección Civil Municipal. 
C. Arlette del Rocío Fernández Intriago. Unidad de Protección Civil Municipal. 
C. Martha Patricia Flores Ayala.  Unidad de Protección Civil Municipal. 
C. Fabiola Ríos Limón.  Unidad de Protección Civil Municipal. 
C. Joaquín Estrada Mora. Unidad de Protección Civil Municipal. 
C. Salvador Aguirre Díaz.  Unidad de Protección Civil Municipal. 
T.U.M. Aarón Cervantes Segura.  Unidad de Protección Civil Municipal. 
Abg. Fernando Errechin Gómez.  Unidad de Protección Civil Municipal. 
Lic. Salvador Sosa Manzur. Unidad de Protección Civil Municipal. 
C. Gabriel Martínez Velazco.  Unidad de Protección Civil Municipal. 
Javier Rivera Márquez.  Invitado. 
Lic. Carlos Islas Contreras.  Invitado. 
Alejandro Ávila Fraginals. Analista Consultivo “A” de la Secretaría Ejecutiva 

del Consejo de Participación Ciudadana. 
 
Con el fin de celebrar la sesión ordinaria del Consejo Ciudadano de Protección Civil del mes de enero de 
2014 bajo el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 
 

1. Bienvenida por el L.D. Luis A. Olmos Pineda, Coordinador General del Instituto 
Municipal de Planeación. 

2. Palabras por el Mtro. Simeón Carmona Gutiérrez, Presidente del Consejo 
Ciudadano de Protección Civil. 

3. Entrega de Reconocimientos a personal de la Unidad Operativa de Protección Civil 
Municipal, por el Consejo Ciudadano de Protección Civil del Municipio de Puebla. 

4. Palabras del T.U.M. Luis Gustavo Ariza Salvatori, Titular de la Unidad Operativa de 
Protección Civil Municipal. 

5. Palabras del Mtro. Eduardo Rivera Pérez, Presidente Municipal. 
6. Fotografía grupal. 

 
BIENVENIDA POR EL L.D. LUIS A. OLMOS PINEDA, COORDINADOR GENERAL DEL INSTITUTO 

MUNICIPAL DE PLANEACIÓN. 
 

 
Lic. Carlos Islas Contreras.- Informó que con la representación del Mtro. Eduardo Rivera Pérez los 
acompaña el Regidor César Marcelino León Ochoa, Presidente de la Comisión de Participación Ciudadana. 
Agradeció la presencia del T.U.M. Gustavo Ariza Salvatory, Director de la Unidad de Protección Civil 
Municipal. Dio la bienvenida a los funcionarios de la Unidad Operativa de Protección Civil Municipal y a los 
integrantes del Consejo Ciudadano de Protección Civil del Municipio de Puebla. Pidió al Regidor César 
Marcelino León Ochoa, Presidente de la Comisión de Participación Ciudadana que diera las palabras de 
bienvenida del evento. 
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Reg. César Marcelino León Ochoa.- Agradeció la presencia de la Mtra. Denise Costes Intriago, Presidenta 
del Consejo de Participación Ciudadana del Municipio de Puebla, al Mtro. Simeón Carmona Gutiérrez, 
Presidente del Consejo Ciudadano de Protección Civil y al T.U.M. Gustavo Ariza Salvatory, Director de la 
Unidad de Protección Civil Municipal. Dijo a nombre del Presidente Municipal Eduardo Rivera, que ésta 
iniciativa de reconocer a la Unidad de Protección Civil, es un ejemplo de que sí se puede entender la 
sociedad y el gobierno. Es posible trabajar en equipo y es lo que le conviene a la ciudad. Los ciudadanos 
aportando ideas, sugerencias, opiniones y críticas pero también la parte administrativa dando respuesta y 
esto es un claro ejemplo de que éste Consejo Ciudadano ha trabajado bien. Están reconociendo el esfuerzo 
de los trabajadores de la Unidad Operativa de Protección Civil. Le consta el desempeño de cada uno de 
ellos. Con algunos ha tenido mayor contacto y quejas ciudadanas de todo tipo. Ustedes como operativos de 
esta área saben atender todo tipo de demandas, saben orientar y canalizar adecuadamente muchas de 
esas alarmas que las personas pueden tener. Estos tres años han sido muy buenos y afortunadamente no 
se ha tenido ninguna desgracia en el Municipio de Puebla. Incluso han estado presentes en otros 
acontecimientos fuera de la ciudad y han llegado antes que los Cuerpos Estatales de Protección Civil. Eso 
habla muy bien de la capacidad de respuesta, de la organización y del profesionalismo de cada uno de 
ustedes y a nombre del Presidente Municipal quiero felicitarlos por esta iniciativa y exhortarles que sigan 
trabajando. Esta unidad más allá de la transición y de los colores partidistas, es muy bueno que la ciudad 
cuente con un cuerpo preparado para emergencias. Gracias a las redes sociales se enteran del clima y creo 
que se está avanzando mucho en este aspecto. A raíz de los eventos de 1985, se nos alertó a todos de la 
necesidad de organizarnos y a pesar de eso, no seguimos tan organizados como sociedad pero sí con la 
garantía de contar con mujeres y hombres que saben atender de manera inmediata y prudente todas estas 
demandas ciudadanas que con estas acciones se va construyendo La Ciudad que todos queremos. Hoy 
son acreedores a este reconocimiento cada uno de ustedes por su desempeño. Muchas gracias y 
felicidades.  

 
PALABRAS POR EL MTRO. SIMEÓN CARMONA GUTIÉRREZ, PRESIDENTE DEL CONSEJO 

CIUDADANO DE PROTECCIÓN CIVIL. 
 

Lic. Carlos Islas Contreras.- Le pedimos al Mtro. Simeón Carmona Gutiérrez, Presidente del Consejo 
Ciudadano de Protección Civil nos brinde un mensaje.  
 
Mtro. Simeón Carmona Gutiérrez.- Buenas noches y sean todos bienvenidos tanto de parte de nuestro 
Presidente Municipal y de nuestro Regidor César Marcelino, de la Mtra. Denise Costes Intriago, Presidenta 
de los dieciocho Consejos del Municipio de Puebla y del Director de la Unidad Operativa de Protección Civil 
Municipal, T.U.M. Gustavo Ariza Salvatory. Creo que este evento es muy importante, porque conjuga a 
nuestros invitados y sobre todo a los compañeros Consejeros que se encuentran presentes y los que han 
formado parte de otros Consejos que históricamente han conformado a este Consejo Ciudadano. Esto es 
bastante importante, tiene todo un antecedente de la participación. Incluso está plasmado en el Capítulo 
ocho del COREMUN, que es una dinámica que nos lleva a buscar la integración del trabajo que se debe 
desarrollar en la ciudad, que se debe de promover y que se debe de gestionar dentro de las actividades 
propias de nuestras autoridades Municipales pero además, conjuntamente con todos los que participamos 
en esta ciudad. Se necesita buscar más participación, sobre todo en la actividad que tiene que ver con las 
iniciativas que presentan las autoridades y la población. De actividades, acciones y programas que 
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requieren nuestra ciudad, sobre todo enfocadas a la autoprotección. Creemos que el trabajo que desarrolla 
éste Consejo, tiene una misión muy importante. Determinar la integración social en busca de la protección 
basada en la autoprotección que tiene que ver con la participación de toda la comunidad por la tranquilidad 
y el bienestar de la población que, de alguna manera éste Consejo ha promovido y que busca el desarrollo 
integral de proyectos, planes y programas. Sobre todo la legislación y la normatividad para dar continuidad 
a las iniciativas. Los consejeros son integrantes de la sociedad y representantes de instituciones y 
organizaciones sociales, empresariales, colegios de profesionistas y algunos interesados de la misma 
sociedad que buscan formar parte de esta colectividad de nuestro Consejo del trabajo que corresponde a 
nuestras autoridades, de la encomiable labor social. El trabajo que ellos realizan con la sociedad es muy 
importante, porque engloba gran responsabilidad que tiene acuestas. Es una gran responsabilidad que 
implica dedicación de cada uno de ellos, que forman parte precisamente de esta Unidad Operativa de 
Protección Civil. Sea desde el escritorio, del mostrador o incluso en las visitas que de una manera tienen 
que realizar permanentemente en la comunidad. Los caminos que tienen que recorrer cada día y cada vez 
que sucede una eventualidad. Es por esto que los compañeros Consejeros en esta dinámica, consideran 
necesario un reconocimiento a las autoridades. Sabemos hace falta mucho trabajo. Se requiere planeación 
urbana, territorial e integral. Generar condiciones integrales para minimizar esos márgenes de inseguridad, 
de tal forma que sea integrada totalmente la seguridad en todos los ámbitos cotidianos. No solamente las 
instituciones y en la empresa sino en los ámbitos cotidianos en que nosotros participamos. Pedimos mayor 
difusión y mayor fomento de la participación de las autoridades. Es necesario concretar un Atlas de Riesgo. 
Necesitamos uno más actual y acorde a las condiciones de nuestra comunidad. En toda esta dinámica, la 
Unidad Operativa de Protección Civil del Municipio, ha realizado su trabajo. En el interior del Consejo 
Ciudadano de Protección Civil y bajo el compromiso, responsabilidad y entusiasmo que han impreso en la 
Unidad de Protección Civil como integrantes de nuestra comunidad, les reconocemos y les agradecemos 
toda su entrega y su participación profesional en la protección civil.  
Muchas gracias y felicidades.  
 

ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS A PERSONAL DE LA UNIDAD OPERATIVA DE PROTECCIÓN 
CIVIL MUNICIPAL, POR EL CONSEJO CIUDADANO DE PROTECCIÓN CIVIL DEL MUNICIPIO DE 

PUEBLA. 
 

Lic. Carlos Islas Contreras.- En este momento procedemos a la entrega de reconocimientos, por lo que 
convoco a los galardonados a pasar al frente.  
C. Alberto Castillo Salas, C. Juan Pablo Rosas Martínez, C. Arlette del Rocío Fernández Intriago, C. Martha 
Patricia Ayala, C. Fabiola Ríos Limón, C. Joaquín Estrada Mora, C. Alicia Yáñez Gámez, C. María Fernanda 
Salmerón Ruin, C. Juan Pablo Cerwinka Abrego, C. Oliver Torija Morales, C. Gustavo Ariza Salvatory. 
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PALABRAS DEL T.U.M. LUIS GUSTAVO ARIZA SALVATORI, TITULAR DE LA UNIDAD 
OPERATIVA DE PROTECCIÓN CIVIL MUNICIPAL. 

 
 
Lic. Carlos Islas Contreras.- En este momento le pedimos al T.U.M Luis Gustavo Ariza Salvatory, titular de 
la Unidad Operativa de Protección Civil haga uso de la palabra.  
 
Gustavo Ariza Salvatory.- Muchas gracias a todos y buenas noches. Es muy grato recibir un 
reconocimiento ya que nunca se había hecho por parte de un Consejo, la entrega y el reconocimiento a las 
personas que laboran en Protección Civil. Para nosotros es muy importante que sea reconocida nuestra 
labor y que sea reconocido nuestro trabajo. Quiero darle las gracias a nombre mío y de todo el personal que 
me acompañó en estos tres años de trabajo dentro de la Unidad de Protección Civil. Hay muchas que faltan 
por hacer y muchas cosas que se hicieron. Hoy Puebla es más segura. Tenemos una Unidad de Protección 
Civil más fortalecida y con cimientos que muy difícil se podrán venir abajo. Hay mucho camino por recorrer. 
Las administraciones que siguen tendrán que hacer su labor. Nosotros nos vamos convencidos que hemos 
hecho y trabajado mucho. Han sido noches de desvelo para nosotros durante muchos días. Agradecemos a 
la ciudadanía la confianza que ponen. Ustedes los ciudadanos también se deben felicitar porque no es fácil 
tener un Consejo Ciudadano. No hay muchas personas que estén entregadas a dedicarle su tiempo a la 
protección civil. La labor del gobierno no la podríamos hacer nosotros solos. La labor del gobierno va 
encaminada y aunada con la Participación Ciudadana. Esto más que nada fortalece a los gobiernos y 
fortalece al Municipio porque es así como trabaja gobierno y ciudadanía. Todos vivimos en Puebla y 
formamos el mismo núcleo, desde la familia hasta nuestros lugares de trabajo. Quiero agradecer a todos 
por el reconocimiento que hacen este día. Muchas gracias a todos y buenas noches.  
 
Lic. Carlos Islas Contreras.- El Consejo Ciudadano de Protección Civil y el IMPLAN, agradecen la 
presencia de todos y cada uno de ustedes. Es así como damos por concluida esta entrega de 
reconocimientos. Se suplica a los asistentes pasar al frente para tomar una fotografía grupal. Buenas 
noches. El acto concluyó a las veinte horas. 
 

 CONSEJEROS CIUDADANOS 

Mtro. Simeón Carmona Gutiérrez. 
Presidente del Consejo Ciudadano de Protección  

 Civil. 

Arq. David Del Carmen Vázquez. 
Secretario del Consejo Ciudadano de  

Protección Civil. 

Arq. Horacio Morales Alanís. 
Consejero Suplente de Arq. David Del Carmen  

Vázquez. 

T.U.M. Mario Fortiz Teutli. 
Vocal de Vigilancia del Consejo Ciudadano de  

Protección Civil. 
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Mtro. Julián Villalobos Pérez. 
Consejero Suplente de T.U.M. Mario Fortiz 

 Teutli. 
Tec. Joel Silvestre Cruz Benítez. 

Consejero. 

Lic. Efrén Juan Bashbush Bauza. 
Consejero. 

 
 

Arq. José Juan López Rodríguez. 
Consejero Suplente de Julio Marcelo Ramírez  

Flores. 

Ing. Miguel Ángel Ben-Hur Anzures Vega. 
Consejero. 

Arq. Filemón Santiago Cruz. 
Consejero Suplente de Ing. Miguel Ángel Ben- 

Hur Anzures Vega 

. Miguel Ángel Cesar Jurado González. 
Consejero. 

C. Genoveva Dolores Jurado Solís. 
Consejera Suplente de C. Miguel Ángel Cesar  

Jurado González 
AUTORIDADES E INVITADOS  

Mtra. Denise Costes Intriago. 
Presidenta del Consejo de Participación 

Ciudadana del Municipio de Puebla. 

Regidor Marcelino León Ochoa. 
Presidente de la Comisión de Participación 

Ciudadana. 

T.U.M. Gustavo Ariza Salvatory. 
Director de la Unidad de Protección Civil 

Municipal. 
C. Alberto Castillo Salas. 

Unidad de Protección Civil 

Lic. Alicia Yánez Gámez. 
Jefa del Depto. de Apoyo y Restablecimiento 

Unidad de Protección Civil Municipal. 
C. María Fernanda Salmerón Ruiz. 

Unidad de Protección Civil 

C. Juan Pablo Cerwinka Abrego. 
Unidad de Protección Civil 

C. Oliver Torija Morales. 
Unidad de Protección Civil 
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C. Arlette del Roció Fernández Intriago. 
Unidad de Protección Civil 

C. Martha Patricia Flores Ayala. 
Unidad de Protección Civil 

C. Fabiola Ríos Limón. 
Unidad de Protección Civil 

C. Joaquín Estrada Mora. 
Unidad de Protección Civil 

C. Salvador Aguirre Díaz. 
Unidad de Protección Civil 

T.U.M. Aarón Cervantes Segura. 
Unidad de Protección Civil 

Abg. Fernando Errechin Gómez. 
Unidad de Protección Civil 

Lic. Salvador Sosa Manzur. 
Unidad de Protección Civil 

C. Gabriel Martínez Velazco. 
Unidad de Protección Civil 

Javier Rivera Márquez. 
Invitado 

Lic. Carlos Islas Contreras. 
Invitado. 

Alejandro Ávila Fraginals. 
Analista Consultivo “A” de la Secretaría 
Ejecutiva del Consejo de Participación 

Ciudadana. 
 


